

朝鲜宣布重启核设施

此前还表示将以和平目的发射卫星

朝鲜中央通讯社15日援引朝鲜原子能研究院负责人的话报道,宁边所有核设施已开始正常运转。

此前一天,朝中社还报道,朝鲜国家宇宙开发局表示,朝鲜将在既定的时间和地点发射卫星。



2008年,朝鲜炸毁冷却塔(资料图)



宁边核反应堆卫星图片(资料图)

朝鲜动作

1 确认宁边核设施正常运转

据朝中社15日报道,朝鲜原子能研究院当天表示,宁边所有核设施已开始正常运转。

该研究院负责人在回答朝中社记者提问时说,近期美国等西方机构和媒体纷纷表示,通过卫星数据捕捉到朝鲜宁边核设施的最新活动。众所周知,朝鲜的核保有是美国敌视朝鲜政策的产物。正如2013年4月朝鲜原子能总局发言人所说的那样,根据朝鲜劳动党中央全会提出的“经济建设和核武力建设并行路线”,包括铀浓缩厂在内的宁边所有核设施和5兆瓦石墨减速反应堆的用途得到调整,重启后开始正常运转。

该负责人表示,美国逼迫朝鲜拥核后,其逆时代潮流的错误的敌视朝鲜政策不仅没有丝毫改变,反而愈演愈烈,试图颠覆朝鲜制度的卑劣手法更为严重。

该负责人称,朝鲜原子能部门的科技工作者正在根据形势不断提高各种核武器的质量水平,为确保核遏制力的可靠性加强研究和生产。如果美国及敌对势力继续采取无差别的敌视朝鲜政策,朝鲜已做好以核武器应对的万全准备。

宁边核反应堆位于朝鲜首都平壤以北约130公里处。朝鲜于20世纪50年代末开始核技术研究。60年代中期,在苏联的帮助下,朝鲜创建了宁边原子能研究基地。

2007年2月13日,朝核问题第五轮六方会谈第三阶段会议通过《落实共同声明起步行动》共同文件。同年7月,朝鲜关闭并封存宁边核设施。

2013年4月,朝鲜原子能总局决定调整和变更现有核设施用途,包括重新整修和启动宁边5兆瓦石墨减速反应堆。

中方态度

“三个坚持” 维护地区和平稳定

中国外交部发言人洪磊15日在例行记者会上就朝鲜重启宁边核反应堆答问时表示,希望有关方在当前形势下,多做有利于维护半岛和地区和平稳定的事情。

洪磊说,中方坚持朝鲜半岛无核化,坚持维护朝鲜半岛的和平稳定,坚持通过对话协商解决有关问题,这一立场是一贯和明确的。

洪磊还就朝鲜称将发射地球观测卫星答问时表示,希望有关方慎重行事。

洪磊说,朝鲜作为主权国家拥有和平利用外空的权利,但目前朝方的这一权利受到联合国安理会决议的限制。

2 宣布将以和平目的发射卫星

据朝中社14日报道,朝鲜国家宇宙开发局当天表示,朝鲜将在既定的时间和地点发射卫星。

朝鲜国家宇宙开发局负责人在回答朝中社记者关于宇宙开发领域成果的提问时说,为了迎接朝鲜劳动党建党70周年的到来,朝鲜的科技工作者正在努力完成更高水平的科技成果。

该负责人表示,朝鲜的卫星发射是根据致力于实现经济大国建设和提高人民生活水平的国家科技发展计划所进行的和平事业。朝鲜方面表示,朝鲜的地球观测卫星将用于天气预报。

另据韩联社报道,韩国国防上周向议会提交的一份报告指出,朝鲜可能在庆祝劳动党建党70周年之际,发射远程导弹。但一些分析人士表示,朝方是否会发射远程导弹,还需观察。

美国国务院则表示,已得知朝鲜发布发射卫星的声明,但拒绝置评。

朝鲜多次强调以国防和科研



2012年12月30日,金正恩接见朝鲜卫星发射科技工作者(资料图片)

等和平目的发射卫星,但美国、日本和韩国表示质疑,认为朝鲜实际是以发射卫星为掩护试射洲际弹道导弹。

朝鲜2013年2月进行第三次核试验后,联合国对朝鲜追加制裁,制裁对象包括朝鲜国家宇宙开发局。

人结婚,育有一女。

横田惠的生死一直存在争议。朝方坚称,横田惠已经去世。而2004年到访朝鲜参加政府间谈判的日方代表团带回横田惠遗骨后,日本方面表示,经鉴定,遗骨并不属于横田惠本人,朝方则予以驳斥。

针对朝方最新发出的邀约,日本方面表示,朝方意在掩盖“绑架问题”未能取得进展的事实,因此未予同意。

按照日方理解,根据日朝双方去年5月达成的协议,朝方应在今年7月4日、即朝鲜重启“绑架问

题”调查一周年之际向日方提交调查报告,但朝方最终“爽约”,引发日方不满。

横田惠的母亲、现年79岁的横田早江接受共同社采访时说,日本政府并未向她转达朝方邀约。她说:“我没从日本政府那里听说这件事。我们正在努力,把小惠和其他人带回日本。如果所有遭绑者都能回来,我们就可以自由地与外孙女会见了。”

横田惠的父母去年3月在蒙古国首都乌兰巴托首次与朝鲜籍外孙女及其家人会面,团聚5天。

专家观点

宣布重启核设施 朝鲜释放什么信号?

继朝鲜国家宇宙开发局14日表示朝鲜将在既定的时间和地点“发射卫星”之后,朝鲜原子能研究院院长15日通过官方的朝中社表态,确认宁边核设施“经过重新整修开始正常运转”。

上述表态释放了怎样的信号?会不会对半岛局势产生影响?国际社会后续会有怎样的反应?新华社世界问题研究中心研究员高浩荣就此接受采访,他认为,朝鲜此举,至少有三方面的考虑。

第一,为了迎接朝鲜劳动党建党70周年的到来。朝鲜方面要显示科技等领域的发展成果,“发射卫星”与核设施运行都是这个意思。

第二,朝鲜要表示对国际制裁和压力的藐视。按照联合国有关决议,禁止朝鲜利用弹道导弹技术进行发射活动,半岛无核化更是国际社会的共识,朝方的态度由此可见。

第三,朝鲜最新的表态是在近期半岛形势刚刚缓和后做出的,这合乎朝鲜的习惯做法,就是不断通过新的动作引起国际关注。

本组稿件据新华社

美国又发生校园枪击 历史系助教疑遭情杀

美国密西西比州与阿肯色州交界的一个大学校园14日被枪声打破了宁静。该校历史系的一名助理教授在办公室中弹身亡,枪手逃亡。

美联社报道,校园枪击案的受害者名为伊桑·施密特,现年39岁,是密西西比州州立德尔塔大学历史系助理教授,主要研究美国早期殖民历史。

当地时间上午10时30分左右,施密特在办公室遇袭,头部中枪身亡。事发时正值周一开课,不少学生都听到了枪声。

几个小时后,校方说,警方出动特种部队,对校区进行排查,确认枪手已经离开。没有学生或其他教职员工在枪击事件中受伤。

警方经过调查,将嫌疑目标锁定在施密特的同事香农·兰姆身上。兰姆现年45岁,与施密特同在该校的人文社科学院,是一名讲师,教授地理。

警方怀疑,兰姆还牵涉当天早些时候发生的另一起命案。在那起血案中,受害者正是兰姆的女友埃米·普伦蒂斯。普伦蒂斯41岁,在教会工作。

早晨6时左右,在密西西比州沿墨西哥湾的戈蒂埃镇,兰姆在与普伦蒂斯同居的房子里开枪打死她。随后他驱车480公里,历经4个多小时,来到州立德尔塔大学,走入施密特的办公室,将其杀害,而后逃逸。

美国福克斯电视台援引匿名人士的话报道,兰姆之所以痛下狠手,是因为“相信女友和同事施密特有一腿”。

据新华社

关塔那摩囚犯 婚恋网注册求爱



阿富汗尼在婚恋网站Match.com上的个人简介照片

据英国《每日邮报》9月15日报道,近日一名关塔那摩监狱囚犯写给律师的信曝光,从信件内容可以看出,这名被指系拉丹亲密助手的囚犯不仅关注时事政治和流行文化,还赶时髦地在婚恋网站开设了个人账户寻求爱情。

该囚犯名为阿富汗尼,自2007年起被关押在关塔那摩监狱。阿富汗尼2012年在婚恋网站Match.com注册并由其律师沃纳代为管理,坐标设在“关塔那摩湾”。阿富汗尼的个人介绍中写道,“被关押中,但已做好交往准备”,据说他每天都会收到异性来信。

据沃纳介绍,由于平时在监狱中能够看电视和阅读报纸杂志,阿富汗尼对现代科技和流行文化颇感兴趣。他在给沃纳的信中还对前奥运冠军布鲁斯·詹纳变性一事进行评论称:“我为她高兴,因为人们生来使然。不过我有一个问题:她怎么是共和党人?她的权利会被剥夺吗?不管怎样,告诉她要在腿上用色素喷雾剂。”

阿富汗尼对美国政治也颇为关心,他炮轰炙手可热的共和党参选人特朗普是“傻蛋”。

阿富汗尼被美国指控为“基地”前头目本·拉丹的亲密助手,但他至今未接受任何审判,也没有明确的释放日期,是目前关塔那摩监狱在押的116名囚犯之一。

据《中国日报》

3 就“绑架问题”示好日本

日本外交界消息人士14日透露,朝鲜就“绑架问题”多次向日本“表诚意”,邀请遭绑日本人家属赴朝与亲属会面。日本方面认为,朝鲜此举意在转移视线,掩盖调查未获进展的事实,拒绝了朝方邀约。

共同社援引外交消息人士的话报道,朝鲜方面去年夏季以来多次向日方发出非正式邀请,表示将为遭绑日本人横田惠的父母安排与朝鲜籍外孙女再次见面的机会。

时年13岁的横田惠1977年在放学回家途中失踪,日方认定她遭朝鲜“绑架”并与另一名遭绑韩国